

水退人进 生产自救

本报记者 徐火炬 本报通讯员 沈思 方明 摄影报道

随着“超长版”梅雨季结束和防汛抗洪形势好转,连日来,我市受灾地区广大干部群众不等不靠,积极开展生产自救,抢抓时机抢收抢种,努力将灾害造成的损失降到最低。



1



2



3



4



5

图1:8月6日,望江县鸭滩镇南山村五合圩农户正在对退水后的田地复垦。7月份连降暴雨,五合圩最高水位达到17.78米,南山村五合圩周边付家墩、聂家墩、聂家墩、余堰等圩口漫破和受淹,受灾面积达800余亩。灾情发生后,鸭滩镇和南山村迅速组织

人员巡堤排险、日夜值守。目前洪水渐退,当地政府和有关部门指导农户抢抓时机,开展复耕复种和灾后重建工作。对受灾严重的付家墩、聂家墩等圩口,鸭滩镇安排农技、水利等业务骨干力量现场指导,帮助受灾群众复耕补种、恢复生产。

图2:8月6日,桐城市新渡镇新安渡村种植大户对补种的230亩早翻晚稻使用无人机喷

施除草剂。

图3:8月6日,怀宁县凉亭乡农业站农技专家在田间地头指导村民开展生产自救。

图4:8月6日,怀宁县凉亭乡双湖村应征入伍青年刘瑞阳(中)、刘宏斌(左一)帮助农户开展生产自救。

图5:8月8日,在望江县凉泉乡凉泉村一种植基地,果农们正将坏掉的葡萄分拣出来。因受长期雨水影响,该种植基地种植的50余亩葡萄、桃子、猕猴桃受损严重,为减少损失,果农们将坏掉的葡萄等分拣出来,以确保其它完好的水果能及时上市销售。

视觉

全民健身热潮涌

8月8日,全国第12个“全民健身日”。这天,迎江区14个大中小型体育运动场馆面向广大市民免费开放,另外,该区44个晨晚练站点对市民常态开放。这天,市民纷纷从家中走出,在晨晚练站点及体育运动场馆挥汗如雨,加入全民健身热潮。

中的技能传授和锻炼指导发挥了积极作用。今年45岁的叶维霞就是一名指导员。几年前,身体并不是很好的叶维霞无意中接触到太极拳,从此就迷上了这一传统健身项目。“几年练下来,现在也不经常失眠和感冒了,干什么事都有劲。”叶维霞认为,自己有义务也有责任,当好全民健身的指导员。

除了晨晚练站点,一些稍具规模的体育运动场馆也成为群众日常健身的固定场所。在位于恒大绿洲小区的体育中心,早上8时许,已经连续有市民入场。目前正值暑假,不少家长都带着孩子来健身。

“你们知道今天是什么日子吗?今天是‘全民健身日’……”在该中心的篮球场,体育教练李维康在带孩子们热身前,先告诉孩子们要养成坚持运动的好习惯。送孩子来打篮球的市民陈芳园说,自己8岁的孩子今年上二年级,从幼儿园大

班时就带他来打篮球,如今孩子每天都会坚持运动。

在安庆市体育中心和体育馆,当天共有10个项目分不同时间段免费对市民开放。记者注意到,基于疫情防控需要,场馆入口处还设了测温环节,市民体温正常才能入内健身。

场馆负责人王磊介绍说,在高峰期每天有近2000人前来健身,目前场馆内的运动项目都能做到安全使用,尽管如此,他们都要做好安全保障工作。

迎江区教体局副局长李卓说,今年的“全民健身日”活动以主题活动+特色活动为表现形式,接下来会开展“全民健身季”活动,将广泛动员和组织体育项目协会、各级社会体育指导员、社会力量,向广大市民普及健身知识,推广健身方法,让市民充分分享到全民健身带来的快乐。

记者 罗少坤 通讯员 方迪

点击 DIANJI

我市推动旅游扶贫 助力脱贫攻坚

我市推动旅游扶贫助力脱贫攻坚。重规划。实施“3311”乡村旅游富民工程,创新乡村旅游扶贫发展新路径,形成景区带村、能人带户、“企业+农户”“合作社+农户”等新模式,通过“三变改革”、就业创业、定点采购、帮扶销售农副产品等方式,带动贫困人口脱贫致富。强政策。实施扶贫规划公益行动、基础设施提升行动、旅游产品招商开发行动、贫困户增收脱贫行动、重点村宣传推广行动、旅游扶贫人才培训等“六大行动计划”,2016年以来争取省旅游扶贫专项资金4746万元。创业态。发展查冲生态园、潘铺生态休闲农庄等乡村旅游集聚区40多处。新评定天柱山海心谷等10家三星级旅游民宿,创建全国乡村旅游重点村4个、优秀旅游乡镇25个、旅游示范村80个。树样板。农家乐协会运作模式作为旅游扶贫典型案例在全省推广;“金榜乡村·岳西金榜自然村”发展“民宿+”综合旅游,年营业收入达150万元。 文 旅

宿松县深耕农业 端稳振兴“金饭碗”

宿松县深耕农业端稳振兴“金饭碗”。新型主体强农。优化新型农业经营主体培育,通过订单生产、务工就业、入股分红、土地流转等方式建立健全利益联结机制,新增农民专业合作社42家,农民家庭农场100家。产品质量兴农。开展产地环境和污染状况普查与监测工作,共布设检测样点415个。严格开展农产品质量安全抽检,免费检测上市农产品约900吨;试行农产品合格证制度,累计开具农产品合格证1170张。乡村产业富农。推动农产品向精深加工迈进,申报市级以上“一村一品”示范村3个。加快发展休闲农业、设施农业、规模农业,推荐第七批市级休闲农业及乡村旅游示范点1个。 宿 松

太湖县稳粮增收显成效

太湖县稳粮增收显成效。政策扶持,强力推动。整合粮食生产专项资金重点支持早稻恢复生产,对今年种植双季稻和再生稻每亩奖补100元,确保完成粮食生产总体目标。创新模式,增产增效。推广先进农机化技术,培育稻鸭共生、稻虾连作、水稻—蔺草、水稻—中药材等“水稻+”绿色生产模式技术示范园区3.5万亩,充分发挥其增产增效的作用。品牌带动,订单生产。加强优质专用水稻基地建设,发展“禅源太湖”虾稻米公共品牌产品种养基地1万亩。以粮食收购加工企业为依托,组织订单生产收购,建设两个5000亩集中连片优质专用水稻生产基地,辐射带动优质水稻生产面积达到20万亩。 太 湖

安慶日報

专题副刊部

电话:5325922 5325921
E-mail:zw5325922@163.com

实施长江“十年禁渔” 确保实现“六无四清”